

PARA «EL PUEBLO»

LA SITUACIÓN

EL VIAJE DE M. BRIAND A ITALIA.
El jefe del presidente del Consejo de la nación vechada a Italia, con el objeto de estudiar el programa de unidad de opiniones y de acción expuesto en la declaración ministerial del mes de Noviembre último. El traslado de ministros franceses e ingleses de Londres y París, las conferencias militares de Calais y Chantilly, las misiones de los ministros rusos y las capitales francesas e inglesas, la visita del general Joffre al cuartel general italiano y la del general Porro al frente francés, establecieron entre los jefes políticos y militares de los aliados un contacto directo. Estas relaciones personales han contribuido en gran modo a fundir el acuerdo de los aliados en un esfuerzo común. La falta de cohesión fué, durante demasiado tiempo, una causa de inferioridad para los adversarios del grupo en que manda Alemania. La cooperación establecida con motivo de la expedición balcánica se ha perfeccionado y completado con el uso. Menester es terminar esta centralización creando un órgano permanente de ejecución en París, en el corazón mismo de la coalición. La adhesión definitiva de Italia coronará la obra comenzada por Briand al asumir esta dirección.

Doce años hacía que ningún ministro había ido oficialmente a Italia.
M. Briand y sus colegas aportan al Gobierno de M. Salandra, M. Sonnino y a la nación italiana el homenaje de reconocimiento de Francia, por la resolución espontánea del país que se colocó voluntariamente a su lado. Manifiestan también al rey, al cuartel general, a nuestra admiración experimentada ante el considerable esfuerzo realizado por el ejército italiano desde hace cerca de diez meses. El pueblo italiano, muy agradecido al acto de Francia, ha dispensado una calorosa acogida a los representantes del Gobierno de la República. Los artículos publicados por los órganos de la opinión pública, no dejan duda alguna acerca de la cordialidad de sentimientos de la Península por la hermana latina. Del otro lado de los Alpes, se esperaba también que M. Briand contribuiría a que los aliados apreciaran en su justo valor la parte de sacrificio que su apoyo a Italia en esta guerra común. Creíase en Italia, que Francia, Gran Bretaña y Rusia no estaban bastante bien informados respecto al número de hombres que cuenta esta guerra de montañas, a las luchas heroicas y heroicas que representa un oscuro combate en las nieves y en los hielos de los Alpes. Se confiaba en la impresión que a los hombres de Estado francés había de producirles su viaje, para que los aliados se percatasen por último del verdadero espíritu del país y de las virtudes de su ejército.

El alma italiana se penetró de las obligaciones que imponía la gran guerra, más pronto de lo que los mismos gobernantes habían previsto. Le mortificaron, sobre todo, las especies periódicamente vertidas por los alemanes, a propósito de la sinceridad y de la actitud de la Península. Italia rompió con la Triple, declaró la guerra a Turquía y a Bulgaria, ha tomado parte en las operaciones de Francia y de Inglaterra contra los aliados de Alemania. Esta, sin embargo, se abstiene de notificar a Italia la declaración de guerra que el Gobierno romano espera, porque este acto acarrearía la situación, dejando intactos los principios jurídicos sobre los cuales fundó Italia su participación en el conflicto europeo. Alemania, que tiene arrojados más de tres mil millones de capitales en Italia, se resiste a dar el paso decisivo. Italia, por su parte, manifestó su voluntad inquebrantable, al unir oficialmente su suerte a la de las otras potencias de la península. Al propio tiempo que la adhesión al pacto de Londres, firmó su alianza incondicional con las naciones que se hallan en estado de guerra con Alemania, aceptando así, espontáneamente, todas las consecuencias del conflicto en el que intervino voluntariamente, no admitiendo ahora que la ambigüedad de esta situación perjudique a su buena fe.

Cuando Italia se colocó, sin obligarse a ello y a pesar de los ofrecimientos germanos, al lado de la Triple Intendencia, se hallaba no tanto bajo la influencia de la situación militar, como de la noble causa que aquella defendía. Confiando en la victoria del Derecho, no se dejó ganar por el primer éxito de la fuerza alemana y subsanó con un prolijo trabajo el defecto de preparación de su ejército. Como en otros países, demasiado confiados en el mantenimiento de la paz, la cuestión de la defensa nacional habíase relegado en la Península a segundo término, con las disensiones de reformas políticas y sociales. Suprimida esta desventaja, prosiguió Italia su camino, soportando del mismo modo que sus aliados las desagradables consecuencias de la falta de unidad y disciplina que caracterizaban a la actividad de la Cuadruple. El desastre serbio, los fracasos balcánicos, la lentitud de la guerra y su extensión, provocaron pasajeros desengaños. Todavía hoy, el grave asunto de los flotes, con sus dolorosos efectos económicos, preocupa al país. Pero no por esto deja de seguir la línea que se trazó.

El Gobierno de M. Salandra reacciona con éxito contra esas inquietudes, que en determinados momentos pueden turbar los espíritus. La energía italiana es, además, el mejor antidoto contra las tendencias pesimistas fomentadas en algunos centros políticos. Los periódicos austriacos y alemanes se equivocan cuando admiten un cambio de opinión, siendo así que la gran mayoría se inclina, al contrario, por una política consagrada por completo a sostener la guerra hasta la victoria. El viaje del presidente del Consejo francés constituye, bajo este punto de vista, un reconfortante eficaz, al aportar a los italianos la prueba evidente de la solidaridad latina, de la conformidad de miras y de intereses que liga a todos los aliados y debe extenderse a todos los órdenes: al político, al económico y al militar. La opinión pública italiana aprovechará las enseñanzas de esta manifestación de fraternidad y con definitiva y sus actos ratificará la unión de Derecho contra la agresión de los germanos, de los turcos y de los búlgaros.

Unión Republicana.

JUNTA MUNICIPAL

Se convoca a los nuevos vocales de la Junta Municipal del partido de Unión Republicana de Valencia, elegidos anteayer, a la primera sesión de constitución que se celebrará hoy, a las 9:30 de la noche, en la Casa de la Democracia.

Tanto porque ha de constituirse la mesa como por los problemas que han de quedar planteados, recomiendase la asistencia de todos los nombrados.

El ex presidente, José Mira.

EL DEPÓSITO COMERCIAL

Por fin ayer ocupáronse de este asunto algunos colegas. También la Cámara de Comercio, a la que hemos aludido en nuestros dos anteriores sueltos, hizo ayer algo, aunque bien poco, por cierto.
Dirigió al jefe del Gobierno, ministro de Fomento y Director de Comercio el siguiente despacho:

«Por acuerdo del Comité de Defensa, integrado por las corporaciones y entidades administrativas y económicas de Valencia, elevamos al Gobierno en Enero del año último un razonado informe con senda petición de que en caso de otorgamiento a otro puerto de concesión de una zona o depósito franco, se hiciese también extensivo a Valencia igual beneficio y en los mismos términos. Esta Cámara de Comercio, que tuvo el honor de presidir el citado Comité, reitera ahora muy expresivamente la indicada solicitud, esperando que será atendida dicha demanda, que reclaman el espíritu de justicia y las condiciones del desarrollo de la vida mercantil, industrial y naviera de esta región.—El presidente accidental de la Cámara de Comercio, Mulet.»

Bien está lo hecho; pero eso no será nada si no se hace mucho más, todo lo necesario para que el Gobierno atienda los derechos de nuestra ciudad y después para que nuestros deseos puedan ser llevados a la práctica. Suponemos que así lo habrá advertido también la Cámara de Comercio y que el despacho que dejamos transcrito no será sino un avance, sólo justifico por la consideración de que en estas cosas conviene proceder con toda urgencia.
Inmediatamente, pues, se debe convocar a otras entidades—Ayuntamiento, Junta de Obras del Puerto, sociedades y corporaciones mercantiles, comerciales, etc.—para que, expuesto con verdadera plenitud de representación el deseo de Valencia, se proceda a buscar los medios de implantar el depósito comercial, franco o como en su día deba llamarse; esto es, se constituya la entidad concesionaria, tras de estudiar los gastos que hay que realizar, los recursos con que se cuenta, terrenos destinados al efecto y amplitud que deba darse al depósito.

Barcelona se ocupa ya de este importante extremo. Se discute allí, si además de varias entidades económicas deben figurar en la concesionaria la Junta de Obras del Puerto y el Ayuntamiento. Así lo cree hombre tan experimentado en cuestiones económicas como el diputado a Cortes D. Pedro Corominas.
¿Que Valencia no cuenta con medios suficientes para implantar el depósito comercial? Creemos que es totalmente errónea tal afirmación. Nos bastaría saber que Cádiz lo hizo, para comparar y deducir que lo que fué posible en la capital andaluza ha de serlo en la nuestra. Sobre todo si se tiene en cuenta cosa tan elemental como lo reproductivo de tales gastos, los grandes beneficios que han de proporcionar. De todos modos hagan labor activa y bien orientada y discútanse todo eso lo necesario; pero, sobre todo, no perdamos el tiempo.

La Federación Agraria expidió ayer el siguiente despacho:
«Federación Agraria Levante nombre intereses producción arrocera llama respetuosamente atención V. E. acerca peligro que para la misma entrañaría concesión puertos francos.—El vicepresidente, Iváñez Lara.»

De París.

Al margen de un discurso

El discurso que acaba de pronunciar Azzati en la Casa de la Democracia, ha sido para mí una verdadera revelación. Con ansia verdadera esperaba estos días **El Pueblo** que había de traerme, en sus columnas tan amadas, el pensamiento del jefe de la Unión Republicana, la línea de conducta que el poderoso republicano fundado por Blasco Ibáñez había de seguir en estos momentos de convulsión universal, la definición exacta y categórica de cómo habían de afrontarse ciertos problemas. No me ha defraudado mi esperanza, aun cuando, si he de ser sincero, esperaba un discurso más popular y menos filosófico.
Yo creí—acostumbrado a soportar el concierto de tanto canario nacional—que el discurso de Azzati sería uno de esos que yo llamo «en mangas de camisa», durante los cuales el orador, ganapán del adjetivo, forceja y suda buscando en el riquísimo venero del idioma las frases retumbantes, los conceptos sonoros, las voces flageladoras que inflaman la comprensión del público y suenan en sus oídos como trenos apocalípticos, tanto más aplaudidos cuanto menor es la fuerza ideal que encierran, fuegos de artificio con que los prestigiosos de la voluntad popular embaucan a las multitudes para mejor amarrarlas al carro de su ambición personal. Y cuando han encontrado una de esas frases, uno de esos conceptos, uno de esos adjetivos, cogenle a dos manos, y cual héroes de feria le bambolean por encima de la cabeza, hacen molinetes, tienden los músculos y finalmente, le arrojan con violencia contra el suelo en medio del aplauso de los papanatas espectadores. Otros, más enérgicos, lanzan tras el adjetivo los puños de la camisa. Y orador recuérdo que de un soberbio manotazo arrojó a los espectadores el vaso de agua que junto a sí tenía.

Azzati, con honradez de pensamiento que dice tanto en honor suyo como en el de Valencia republicana, no ha querido tratar a sus admiradores como ignorantes, deslumbrándolos

con lirismo huro y artilloso, sino que arrojando por la borda la ya gastada tónica del palabrerismo que a tantos ineptos ha erigido en maestros, les ha hablado como erigido a hombres cultos, conscientes, pronunciando un discurso sereno, reflexivo, hondamente filosófico, de trascendencia espiritual a todas luces grande, de equanimidad maravillosa, un discurso, en fin, de Asamblea Constituyente, como convenía a la ocasión y al sitio en que era pronunciado.

No me extraña que tan magnífica oración entusiasmara a los oyentes, ni que éstos, comprendiendo de pronto qué clase de pensador frente a sí tenían, le aclamasen como jefe y maestro. ¿Qué menos podían hacer al encontrarse frente a un hombre que de manera tan sobria, tan profundamente comprensiva de la realidad, trazaba el «único» camino, el solo cauce por donde puede discurrir la democracia republicana? Al definir lo que ha de ser la organización del republicanismo valenciano; al encauzar, por el «único» social; al señalar el aspecto social de los problemas como los primeros en la categoría de las realizaciones; al proclamar, con estupenda previsión, que la Unión Republicana no puede ser nacionalista, porque sería empobrecedor y limitar el ideal cuando las tendencias culturales arrastran hacia la universalidad; al confinar, en fin, en sus propias y legítimas tendencias al ejército, aceptándole como escuela y abominando de él como laza, Azzati ha sintetizado en unos cuantos cientos de palabras la verdadera doctrina republicana, la doctrina pura, sin personalismos ni conveniencias, la doctrina de los grandes maestros, desde Platón a Pi, discretamente modificadas con arreglo a las enseñanzas de la Historia y a las circunstancias de lugar y tiempo. Porque si hay una cosa que nuestros republicanos de la época romántica—la del teatro de Echegaray—han olvidado siempre en sus concepciones, es que las ideas, como la moral, no pueden ser aplicadas por igual en todas las latitudes ni en todas las épocas, y que para lograr el máximo de eficacia de los grandes principios universales, es preciso «adaptarlos», no a las necesidades del momento, que tal cosa sería un oportunismo despreciable, sino a las necesidades nacionales, que se modifican según la raza, el clima y el temperamento.

Creo, pues, y lo consigno con aquella sinceridad que siempre fué norma de mi vida, que el discurso de Azzati hará época, no sólo en el republicanismo valenciano, sino en el nacional. Y otro día diré por qué. Básteme consignar por ahora que si la organización comenzada se extiende a todas las villas, pueblos y aldeas de Valencia, de manera que detrás del derecho de cada republicano se alee la defensa vigorosa del partido, el ejemplo será imitado, y bien pudiera ser que este movimiento de renovación, que es un renacimiento, acabara en una reconquista, y fuera Valencia la Covadonga laica de la nueva Patria.

Animo y adelante. Y permitid los republicanos de Valencia, hermanos en el ideal, que ocupe por un momento su puesto para felicitar entusiastamente a su jefe.
Enhorabuena, Sr. Azzati: Salud y República.
M. GARCIA RUEDA.

DEBATES MUNICIPALES

Sesión de ayer

A las cinco de la tarde ocupó la presidencia el Alcalde accidental, Sr. Cuñat. Se aprueba el acta de la sesión anterior, y entrase en el

ORDEN DEL DIA

A instancias del Sr. Martínez Orón pasa a comisión el dictamen para cubrir interinamente las vacantes de peones portamiras de Policía urbana.

Sobre el nombramiento de un escribiente para la sección de Mercados entrábase un vivo debate, en el que intervienen varios concejales. Por fin queda el dictamen sobre la mesa, como propone el Sr. Mira.

Se aprueba el dictamen reponiendo en el cargo de auxiliar del sobrestante de la zona Sur a D. Vicente Soler Olmos.

Acerea de una autorización a D. Vicente Ferrer Cuñat para realizar obras, pide el señor Castellano que se suspendan éstas, por realizarse sin la correspondiente licencia.

El Sr. Montoro da explicaciones, indicando que quizá la licencia haya sido solicitada. Interviene el Sr. Cuñat, afirmando que toda licencia para obras, se entiende concedida si a los quince días de solicitada no ha resuelto el Ayuntamiento.

Habla el Sr. Mira, que dice precisa averiguar si las obras que se realizan responden a lo solicitado en la licencia. Este—dice—creo que es el caso que motiva la moción del Sr. Castellano.

Afirma el Sr. Castellano que las obras a que se refiere estaban realizadas a fines de Diciembre último.

Verificado sorteo de un vocal propietario para Ensenche, es designado D. Francisco Greus Tarazona.

Apruébanse dictámenes de escaso interés. Un dictamen sobre la urbanización de los poblados de Carpesa, Benifarrag, Borbó y Masapochos, se aprueba con las modificaciones que propone el Sr. Marzal.

Se concede licencia para realizar obras e instalar motores.

El Sr. Lorente se opone a la autorización para instalar una caseta, con destino a la venta de turrones, en el Parque de Castelar, defendiendo la concesión el Sr. Bran, quien se funda en los precedentes.

Mira: «Apruébese esta caseta y cuantas se soliciten; así, cuando el Parque de Castelar esté imposible por la aglomeración de casacas y tenderetes, tendremos el valor de arrasarlos todos.»

Apruébese el dictamen.

En el camino de Vera y la de ayudante de instrucción primaria, concediéndose a los números 1, 2 y 3 de dicha propuesta, y que se acepten asimismo los dos extremos restantes del dictamen.

A instancias del Sr. Taroncher se da lectura a una proposición de algunos concejales republicanos, oponiéndose a la designación de los inspectores de orden.

Apoya la proposición el Sr. Taroncher, diciendo que los nombramientos no deben aprobarse hasta que informe el Cuerpo de Letrados. A lo sumo proceda aprobarlos con carácter interino.

El Sr. Cuber reconoce que la mayoría del anterior Ayuntamiento se excedió, concediendo 30 ó 32 plazas análogas merced al favoritismo; en cambio, ahora se trata de tres plazas para las que se han hecho unas oposiciones brillantísimas.

Hernández: «Conste que a nosotros se nos arrolló por los votos de la coalición.»

Sigue el Sr. Cuber, después de asentir a la interrupción, censurando la obra de la coalición y ciertos acuerdos tomados a propuesta del Sr. Ferraz, quien mereció atribuciones del Ayuntamiento y concediéndolas a la Junta local de Primera enseñanza. Cita una real orden en la que se prohíbe terminantemente a las Corporaciones municipales inmiscuirse en los nombramientos de personal para las escuelas nacionales; es decir, que se nos prohíbe lo que aquí se ha hecho. Más claro, el Ayuntamiento gasta anualmente 23.000 pesetas, infringiendo la ley.

Muéstrase conforme con lo expuesto por el Sr. Taroncher, y propone que se apruebe el dictamen condicionalmente.

Rectifica el Sr. Taroncher, corroborando cuanto dice el Sr. Cuber y citando una real orden que prohíbe a los Ayuntamientos crear, sin previa autorización de la Superioridad, escuelas voluntarias.

El Sr. Berzal dice que si se desconoce el derecho a ocupar plaza las nombradas, lo procedente es no aprobar el dictamen ni aun con carácter condicional; que informe sobre la totalidad el Cuerpo de Letrados.

Se aprueba el presupuesto por los Sres. Taroncher y Cuber.

Desestimase la petición de elevar a 60 pesetas mensuales la gratificación para alquiler de casa a los maestros.

Apruébanse dictámenes de Hacienda, de trámite.

El paso a nivel del camino del Grao

Se da lectura al oficio del ingeniero jefe de Obras públicas, trasladando la real orden de la Dirección general en que se dispone para suprimir los pasos a nivel en los cruces de la línea férrea de Valencia a Tarazona con los caminos Nuevo y Viejo del Grao, se adoptará la solución de elevar las rasantes del ferrocarril para pasar sobre dichos caminos con suficiente altura. Que para formular el proyecto completo y definitivo se tomará por base el anteproyecto del ingeniero jefe de la segunda división de ferrocarriles, encargándose de su redacción la Compañía del Norte, pero interviniendo en los estudios el ingeniero jefe de la segunda división y con consulta y de acuerdo con los técnicos que designe el Ayuntamiento. Y que a los gastos de las obras, cuya cuantía determinará el proyecto definitivo, contribuirá la Compañía del Norte por una cantidad equivalente a la capitalización de los gastos de guardería de los pasos a nivel que se suprimen durante los años que restan de la concesión y recabando abone una suma igual a la que tendría que gastar en el establecimiento de la doble vía; la Empresa de Tranvías Eléctricos, cuando menos, con la suma que representa la capitalización de lo que hoy le cuesta la vigilancia y guardería de los cruces con la línea férrea; la Diputación provincial, la Junta de Obras del Puerto, previa autorización de la Superioridad; la Cámara de Comercio, Asociaciones industriales, agrícolas y comerciales de Valencia y demás entidades que resultaran beneficiadas con la realización de las obras; y por último, el Ayuntamiento con mayor cantidad, debiendo gestionar la cooperación de las demás entidades y proponer los medios de allegar recursos hasta completar en la suma total que se necesita.

El Sr. Mira encarece la importancia del asunto, pues precisa demostrar si Valencia significa algo ante los Poderes públicos.

«Parece mentira que la Superioridad haya podido dictar la real orden que se acaba de leer.»

Elocuentemente recuerda la luctuosa catástrofe del 2 de Julio de 1912, donde perecieron, entre otros ciudadanos, funcionarios del Ayuntamiento; combate la teoría sustentada por el Gobierno, en beneficio de la Compañía de los ferrocarriles del Norte y que constituye una burla a Valencia, a las Corporaciones y entidades que en esa real orden se pretenden contribuir al costo de las obras.

Sólo aquí se consiente que por espacio de muchos años haya abusado la Compañía del Norte, que ha tiempo debió construir a su costa, y únicamente a su costa, el paso aéreo que ahora se propone.

Al asunto explica detalladamente la actitud del Ayuntamiento cuando se propuso la construcción del ferrocarril y las cláusulas de la concesión del mismo, en la forma—poco más ó menos—que publicó anteayer «El Pueblo», demostrando que el tendido de las vías no suponía dominio de la vía pública, propiedad del Ayuntamiento, y que el concesionario venía obligado a construir un paso subterráneo ó aéreo, el día en que cruzaran el camino, más de cuatro trenes: hoy lo cruzan más de veinticuatro trenes.

Lo extraño—añade—lo sorprendente, es que Valencia, la multitud no se haya planteado en el camino del Grao impidiendo el paso de los trenes. (Muy bien, muy bien.)

Lassala: «No no me pondrán.»

Mira: «Tenga la seguridad el Sr. Lassala de que no sería arropado.»

El Sr. Mira propone que se desatienda la real orden indicada, exigiéndose la inmediata construcción del paso aéreo. Al mismo tiempo debe comunicarse al Alcalde que el regreso de Madrid sea recabar del Gobierno que la Compañía del Norte realice en seguida las obras.

Dirige un llamamiento a la Corporación y a Valencia para que adopte una actitud enérgica y resuelta al atropello de que se nos quiere, frente al atropello de que se nos quiere, hacer víctimas. (Aplausos y bravos en la tribuna pública.)

Interviene el Sr. Cuñat, ratificando cuanto na dicho el Sr. Mira, extrañándose de haber en el ministerio de Fomento, donde debe obrar, el expediente de la concesión, hayan podido dictar esa real orden, que va contra Valencia y contra el Ayuntamiento. A menos que haya sido sorprendida la buena fe de la Superioridad sobre lo que ocurre a los dueños de ca-

Entiende que debe rechazarse la real orden, en cuanto respecta a la participación del Ayuntamiento en el costo de las obras.

Propone que se telegrafe al Alcalde propietario y al ministro de Fomento, explicando las causas por las que el Ayuntamiento no acepta la real orden, que debe ser anulada. Además, los letrados de la casa que preparen el oportuno recurso contra la real orden, haciéndole saber a la jefatura de Obras públicas que la real orden es ilegal y que no la aceptamos.

El Sr. Martínez Aloy muéstrase conforme con lo expuesto, siempre que los trámites se ajusten a la legalidad.

Requiere la cohesión de todo el Ayuntamiento y el apoyo de la Prensa, para defender los intereses y los derechos de Valencia.

El Sr. Bort dice que no debe regatearse sacrificios para hacer valer nuestro derecho. Pide que se interponga recurso contra la real orden, que el secretario del Ayuntamiento marche hoy mismo a Madrid con todos los antecedentes del asunto, y si fuera necesario que salga una comisión de concejales para acompañar al Alcalde en sus gestiones.

El Sr. Bernat dice que debe nombrarse una comisión permanente para entender en esta cuestión vitalísima para Valencia.

El Sr. Beltrán suscribe totalmente cuanto han dicho los oradores que le han precedido.

Propone el Sr. Prat que una comisión de concejales con el Alcalde accidental visite al Gobernador para recabar su apoyo.

El Sr. Fabregat se muestra conforme con cuanto se ha dicho, pero ruega que no se apurquen pronto los entusiasmos.

En parecidos términos se expresa el señor Lluch.

Concreta su proposición el Sr. Cuber, abarcando los puntos anteriormente expuestos y pidiendo que se telegrafe también al presidente del Consejo. Llama la atención de los concejales sobre la posibilidad de que esta real orden sea una habilidad, un plazo dilatorio para no construir el puente. Y esto no lo consentiremos.

Se acuerda expedir los telegramas a los señores Alcalde, ministro de Fomento y jefe del Gobierno, que marche el secretario a Madrid y visitar al Gobernador para que telegrafe al Gobierno en el mismo sentido.

También se acuerda facilitar a la Prensa copia de la real orden, según propone el señor Bort.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Se da cuenta de un despacho del escultor D. Mariano Benlliure, reiterando una vez más que cuanto antes hará entrega al Ayuntamiento de las esculturas para la nueva fachada municipal.

Léese una comunicación del Alcalde accidental de Barcelona, Sr. Durán y Ventosa, ofreciendo el apoyo de aquel Ayuntamiento para coadyuvar a la acción del Ayuntamiento en los asuntos económicos, especialmente el embarque de frutas.

Se acuerda dar las gracias más expresivas. Dase cuenta de varios oficios y comunicaciones de trámite.

Léese el dictamen de la comisión de Ferias y Fiestas proponiendo los festejos que deben celebrarse en el mes de Mayo, conforme al programa que formulará una ponencia.

Se aprueba.

El Sr. Valentín ruega a la Alcaldía que cuanto antes se convoquen las comisiones para la Feria de Julio, pues importa organizar festejos que atraigan forasteros.

Los líos del arbitrio de carnes

Se da lectura al dictamen de la comisión de Nuevos arbitrios referente al traslado de las oficinas de la Administración al Ayuntamiento y de los demás importantes acuerdos relativos al arbitrio de carnes y de que dimos cuenta en nuestro número de 4 del actual.

El Sr. Cuber llama la atención de los concejales acerca de la importancia de algunos extremos del dictamen, proponiendo que unos se aprueben, y se dejen otros sobre la mesa.

Así se acuerda.

Ciertas denuncias formuladas por el señor Cuber acerca de conciertos, son confirmadas por el Sr. Taroncher, demostrando éste que en la administración del arbitrio se han cometido abusos y enormidades, de los que quizá pueda ser más explícito en la sesión próxima.

Llama la atención de la Alcaldía respecto a la anomalía de no haberse cobrado los atrasos de dos años.

El Sr. Berzal opone reparos a la liquidación practicada al agente ejecutivo, diciendo toda duda el Sr. Cuber, quien concreta las extralimitaciones como las por el agente ejecutivo, a quien se entregaron recibos que hizo efectivos y no ingresó lo recaudado en Contaduría.

Denuncia que el ex alcalde Sr. Ibáñez Páez vulneró la ley, ordenando al agente recaudador se le entregara papel a cobrar por valor de 53.000 pesetas, correspondientes a otro arbitrio; y como esto era ilegal—porque tampoco lo autorizó el Ayuntamiento—Contaduría puso buen cuidado en salvar su responsabilidad.

Añade que dicho agente retiene en su poder, ilegalmente, 534 pesetas, que deberá entregar por todo el día de mañana, ó de lo contrario será llevado a los tribunales.

Modifica el Sr. Cuber la redacción del dictamen, que es aprobado.

El depósito franco

El Sr. Valentín se ocupa de la cuestión del depósito franco. Léese el dictamen que se le ha remitido en estos momentos en que el Gobierno se dispone a concederle a Barcelona; y aunque el presidente del Consejo ha dicho que la medida tendrá carácter general, importa que al promulgarse el decreto se haga constar así y que desde luego el Ayuntamiento reclame para Valencia la misma concesión.

Estima el Sr. Albñana que no incumbe al Ayuntamiento solicitar el depósito franco, sino a las entidades mercantiles e industriales, si creen que les conviene.

Rectifica el Sr. Valentín, diciendo que al Ayuntamiento corresponde tomar la iniciativa, ya que es la representación de Valencia, y Valencia ha de recibir los beneficios de esa mejora. Insiste en que el Ayuntamiento lleve la voz de la ciudad, y que para ello lo procedente es visitar al Gobernador para que transmita al Gobierno las aspiraciones de la Corporación.

Después de breves rectificaciones, se acuerda que el Alcalde convoque a todas las fuerzas vivas y clases productoras a una Asamblea, en la que se exponga la opinión que el depósito franco merece a Valencia.

OTROS ASUNTOS

El Sr. Mira llama la atención de la Alcaldía sobre lo que ocurre a los dueños de ca-

tritos, que pagan al Ayuntamiento la cuota anual de diez pesetas, y, sin embargo, el contratista del arbitrio de carnes de lujo pretende cobrarles el arbitrio.

Ofrece el Alcalde hablar con el contratista. El Sr. Marzal dice que la Escuela de Comercio de la calle de Róteros se halla en estado ruinoso, y como el Ayuntamiento tiene la obligación de construir un edificio para Escuela de Industrias y Comercio y ha adquirido el solar en el ensanche, conviene que el arquitecto termine cuanto antes el proyecto del edificio para que lo antes posible comiencen las obras.

El Alcalde promete tener en cuenta la moción del Sr. Marzal.

El Sr. Bran solicita una subvención para la Escuela Nueva que sostienen las Sociedades obreras del puerto. También pide que la escuela del Gao la «Corralés» se habilite para dar las clases, pues hace dos años que no funcionan. Ambas peticiones pasan a informe de la comisión de Instrucción pública.

También pide el Sr. Bran que se excite el celo de los letrados municipales para que informen cuanto antes el dictamen de la ponencia acerca de las deficiencias en el servicio de tranvías, y mientras que la Alcaldía ordena retirar de la circulación los cochecitos del interior que no reúnen condiciones.

Así ofrece hacerlo el Sr. Cuñat.

Finalmente el Sr. Bran dice que hace días solicitó del administrador de carnes un estado de la recaudación en el Matadero del Cabanal durante el pasado año 1915, y todavía no ha podido conseguirlo.

Dice el Alcalde que procurará complacer al concejal republicano.

Ocupase el Sr. Camilleri del escandaloso robo de las portillas de hierro de los albañales, y pide que se castigue duramente a los ropavejeros que las compran a los ladrones.

El Alcalde ofrece tomar las medidas oportunas.

Formúlase varios ruegos y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

EL DOCTOR MUÑOZ

Consulta en Valencia

El doctor R. Muñoz, especialista en garganta, nariz, oídos y enfermedades del pecho, ex de la Policlínica Cervera, director del Consultorio de Especialidades Médicas de Madrid, Fuencarral, 99, en virtud del gran éxito obtenido en sus numerosos enfermos en el próximo pasado Enero, cuya estadística dió la elevada cifra de un 93 por 100 de curación, y atendiendo reiteradas instancias de algunos que desean curarse, pone en conocimiento de los enfermos que desde el día 14 al 25 del corriente Febrero, tiene abierta nuevamente su consulta en Valencia en el Hotel Reina Victoria diariamente, y lo mismo los domingos y días festivos, de once a una y de tres a cinco.

Curación de la sordera, zumbidos y supuraciones de oídos, mal olor de aliento, catarros, ronqueras, gangueros, anginas, vegetaciones, pólipos, tumores, sífilis de la boca, faringe y laringe, bronquitis, asma, tisis, dificultad respiratoria, etc., etc.

Consulta en el Hotel, 10 pesetas; a domicilio, 30 pesetas.

- ECOS -

El papel de Resultas

El vicepresidente de la comisión municipal de Hacienda, Sr. Lassala, manifestó ayer, respecto al pronto despacho del papel de Resultas, que los doscientos y pico de expedientes de solicitantes están a informe de Contaduría; que en lo que resta de mes quedarán despachados, para que el Ayuntamiento pueda acordar la cuantía de la emisión y procederse inmediatamente al canje de los créditos por las láminas correspondientes del nuevo papel.

HOY HOY HOY

Monumental acontecimiento cinematográfico. Si no ha adquirido billetes, pídalos inmediatamente al

OLIMPIA

La empresa del Gran Teatro y Cinema X, de Madrid

presentará hoy al público valenciano

MAGISTRE

Las más temerarias, estupendas é inconcebibles aventuras. Indiscutiblemente grandioso. Interesantísimo y magnífico argumento.

Proyectada ante SS. MM. y AA. RR. por esta empresa, alcanzó un éxito brillantísimo

A las cinco, seis y media de la tarde y nueve y tres cuartos de la noche

La verá usted, volverá a verla y llevará a toda la familia.

ESTRENO: Inmensamente cómico: Julio con Charlot, pintor, interpretada por el inimitable rey de la risa Chaplín, el auténtico Charlot.

OTRO ESTRENO: El amor más grande, interpretada por el eminente trágico Ermette Novelli.

«Ministro Instrucción.—Madrid. Opositores colocados últimas oposiciones Valencia, ruegan respetuosamente vuestro re-»

En estos términos se expresó el Sr. Azzati al hablar con el Gobernador civil, Sr. Cortinas. Este, reconociendo la justicia de la demanda, tomó nota y telegrafió al ministro de Fomento.

inmediato, el aumento de los jornales. Efectivamente, primero los obreros electricistas y después los de otras industrias han conseguido aquel objeto, sin lucha alguna, casi por impulso espontáneo de los patronos, que han acogido favorablemente las respectivas solicitudes, apenas les han sido formuladas.

Por su parte, el Sr. Azzati, interpretando los deseos de los productores agrícolas, puso al ministro de Fomento, Sr. Salvador (D. Amós), el siguiente telegrama: «Ministro Fomento.—Madrid. Comisión exportadores naranja Alcira para interior, me ruegan transmita V. E. nuelles estación hállanse repletos naranja, pidiéndose falta vagones transporte, paralizan confección exportación, ocasionando pérdidas considerables comercio agricultores, dejando sin trabajo centenares obreros, por lo que suplico V. E. interponga influencia cerca director ferrocarriles Compañía Norte envíe inmediato material móvil. Hágase cargo V. E. esta cuestión vida ó muerte para Alcira, cuyas consecuencias contribuirán aumentar espantosa crisis atraviesa esta comarca.—Félix Azzati.»

«Ministro Fomento.—Madrid. Comisión exportadores naranja Alcira para interior, me ruegan transmita V. E. nuelles estación hállanse repletos naranja, pidiéndose falta vagones transporte, paralizan confección exportación, ocasionando pérdidas considerables comercio agricultores, dejando sin trabajo centenares obreros, por lo que suplico V. E. interponga influencia cerca director ferrocarriles Compañía Norte envíe inmediato material móvil. Hágase cargo V. E. esta cuestión vida ó muerte para Alcira, cuyas consecuencias contribuirán aumentar espantosa crisis atraviesa esta comarca.—Félix Azzati.»

Aplaudimos la actitud del Sr. Ortega, y esperamos que nuevos patronos, sobre todo las grandes empresas, hagan lo mismo que los hasta ahora registrados en estas columnas.

Contra el médico de Benimaclet

Hemos recibido enérgicas quejas contra el médico municipal agregado de Benimaclet, don Esteban Segarra Castro, quien, según se nos afirma, niega a prestar sus servicios á aquellos vecinos pobres que tienen la desgracia de necesitar sus auxilios, á pesar de exhibir el cartón de pobre.

ESLAVA

MARGARITA XIRGU

Hoy miércoles, tarde 5'45, 5.5. mañana blanca. «El patio azul» y «La casa de los camues».—Noche, á las 9'45, fuerza de abono, «Zazá», última representación.

Unión Republicana

ELECCIONES

He aquí el resultado de la candidatura triunfante en el distrito del Puerto:

Para la Junta Municipal

Juan Bautista Brau Sanoguera, Joaquín Barberá Martí, Francisco Rocafull Chofré, Manuel Espinosa Ventura y Mariano Salvador Roca.

Para el Comité

Miguel Gurrea Cuallado, Ramón Isaac, José Gaspar Navarro Chuliá, Julio Catalá Tárrega, Eduardo Gavidia Rives, Peregrín Martínez Carrión, Manuel Lucía Chuliá, Amadeo Fayos Lliso, Manuel García Casasús, Francisco Borrás Sánchez, Antonio Martín, Vicente Navarro, Vicente Barberá Navarro, Vicente Riquelme Genovés, José Benedito Colomer, José Gabarda Mir, Manuel Verdguer Chinés, Vicente Fort Bonora, Matías Romero García, Francisco Payá, Amadeo Ibáñez, Francisco Coll Roca, Ramón Fos Cano, José Jativa Jiménez, José María Ros Pascual, Juan Quededo Martínez, Antonio Fuster, José Cerdá Foratí, Andrés Ruiz y Manuel Guillot Mallols.

TRIACION PALACE

Hoy, beneficio y despedida de la familia Frediani

Grandioso éxito de LES BRIATORE

El aumento de jornales

Vivamente celebramos, no por lo que á nosotros afecta, sino por la justicia que entraña, que la realidad responda favorablemente al artículo que nuestro director publicó recientemente. Ya habrá advertido el lector que nos referimos á aquel trabajo en que el diputado por Valencia, ocupándose de la crítica situación de nuestros obreros, proponía, como alivio

TEATRO

Eslava

«La marcha nupcial»

Bajo el más perfecto ambiente francés se desarrolla la obra; esta es una de las producciones más «francesas» de Bataille. Quizás su acción resulte un poco inverosímil.

«Gracia», una muchacha lindísima, perteneciente á una linajuda familia provinciana, escapa á París con su profesor de piano, joven también, pero de un carácter algo laberíntico y esquiñoso.

Sienten ambos una mutua pasión y se conforman á vivir modestamente en un zaguami, con el modesto sueldo que les ofrece el marido de una antigua amiga de «Gracia».

El protector sondea el corazón de «Gracia», y como hombre conocedor del mundo, descubre «algo» que le inquieta más, enamorándole locamente, porque adviuna que puede ser correspondido.

«Gracia» no puede estrangular al nacer, como hubiera deseado, el malestar que siente ante la presencia del marido de su amiga, y cómo la característica de su alma es el «misticismo», se pega un tiro, mientras su amante ejecuta al piano la «Marcha nupcial», de Mendelshon.

«Sentía «Gracia» por su amante, después de conocer al protector, más que amor, gratitud? He aquí uno de los aspectos del drama que no se define completamente. O ¿podría amar á los dos intensamente, con toda pasión?

¿Temió traicionar á su amiga de la niñez, á la buena amiga que consigue de su marido un bienestar para «Gracia» y su amante?

Tampoco Bataille lleva al conocimiento del espectador estos extremos, logrando que la duda se ensañe, restando colorido y verosimilitud.

Los cuatro actos en que el drama está dividido se desarrollan interesantes, aunque se vislumbra alguna vez la pesadez si llegar á fatigar.

Margarita Xirgu hizo el personaje «Gracia» derrochando su maravilloso ingenio á raudales. Todo el papel fué un nuevo y muy grande éxito para la ilustre actriz, que puso en su cometido, pasión y sentimiento, ingenuidad, dulzura.

Para Ricardo Puga fué otro triunfo «La marcha triunfal», acreditando una vez más su exquisito temperamento artístico.

Celia Ortiz muy acertada, tan notable actriz como siempre, distinguiéndose también el señor Rivero en el papel de «Claudio» (amante de «Gracia») y la señora Mesa.

La traducción del Sr. Danvila, muy correcta y literaria.—E. M.

Nájera, dentista

Barca, 11, principal

TRIACION PALACE

Hoy, beneficio y despedida de la familia Frediani

Atracción mundial

Salón CINE ROMEA

El que mayor número de estrenos de sensación presenta

Para hoy martes

Estreno Estreno Estreno

de la grandiosa película de asunto de gran espionaje

EL MINISTRO DEL REY

3 partes

Repetición de la film estrenada ayer con gran éxito

LA CIUDAD DEL DEITO

4 partes

Gran risa continua

Mabel, Paty y el mono

Cómica

30 CENTIMOS, PREFERENCIA.—15, GENERAL

Sesiones continuas de 4'30 tarde á 12'30 noche

El jueves, estreno de los episodios 9.º y 10.º de la film

LA MONEDA ROTA

CIRCO REGÜES

FUNCIONES PARA HOY

A las 4 y 6 ta de: 1'60 ptas. preferencia y 0'30 general

3-3-3 Hoy debuts-3-3-3

The Gustinos

barristas de gran renombre

Los Nal-Nez

acrobatas equilibristas

Francisco

Colosal éxito de

ROBLEDILLO

rey del equilibrio, con ejercicios sorprendentes sobre el

alambre

Los Luzos

Hermanos Cámara

Elirado Ott

Nuevas entradas cómicas por los tres parejas de clowns

La compañía de este circo es la más completa y de

mayor vaiedad que ha actuado en esta ciudad.

A las 10 noche esp el-1-0-8) preferencia y 0'40 general

SALON NOVEDADES

Teatro regional

Compañía cómica valenciana dirigida por

D. Manuel Taberner

A las 6 cine

«Dos gotes de agua» y «Día de próba.»

A las 9'30 cine.

«Toni manena y Chuán de la son» y «Men-»

torio y el tío lepa.»

A las 11 cine.

ELIXIR «THE REFORSORATOR»

Específico ve dal

Como tónico y depurativo, y un fuerte excitador del apetito.

De venta: Farmacia de A. Millán, calle de

Adresadore, 27 y Falcóns, 1. - Valencia.

HERNIADOS (trencats), LEED

Antigua y acreditada casa VIDAL HERMANOS, de Barcelona

Herniados: No prolonguéis por más tiempo esa vida angustiosa y llena de peligros que sufrís. No olvidéis que un golpe de tos, un estuqueo, un mal paso, un movimiento brusco ó llevar un braguero débil ó mal acomodado, puede ser causa de que se presente la estrañugulación de la herial y os sorprenda la muerte.

El aparato Non-Plus-Ultra, privilegiado, de la casa Vidal Hermanos, de Barcelona, sistema el más perfeccionado de cuantos se han construido hasta ahora, y el «Parche antiherniario Vidal», de la misma casa, preparado á base de la resina del «Cotophyllum Inophyllum», son los dos únicos medios para curar radicalmente toda clase de «hernias», por antiguas que sean.

Los aparatos de la casa Vidal recomendados por las emulencias médicas y contruístos expuestos para cada caso, bajo la dirección facultativa, son los que mejor contienen la hernia, no molestan ni hacen bulto, quedando amoldado como un guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor á que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herida, y hasta su completa curación.

El «Parche antiherniario Vidal», óntilica, fortifica y reconstituye la porción de tejido relajado que constituye la «hernia», produce acción bienhechora sobre la misma, no molesta, ni liaga y quita el dolor debido á los cambios atmosféricos. Siendo muchas las señoras que por pudor, ó sea por el temor de ser reconocidas, dejan pasar su vida sufriendo algunas de ellas horriblemente de sus hernias, cuando tan fácil les sería librarse de ellas sufriendo sufrimientos y sin temor de poder curarse de tan molesta enfermedad, les advertimos que no creemos absolutamente necesario su reconocimiento en la mayoría de los casos, ya que casi siempre nos bastan las explicaciones que nos den de su «hernia», la que juntamente con nuestras instrucciones y á beneficio de nuestro tratamiento, basta para que puedan alcanzar en poco tiempo su total curación.

Habiendo observado en nuestra larga práctica que la mayor parte de los bragueros adolecen de no contentar bien la «hernia», pues que si en escaparía por debajo ó por encima ó por lados, defectos que deben corregirse desde luego que se observan y que proviene siempre de la mala construcción del braguero, y á sobre todo de la mala forma que se dá á la pelota del mismo, aconsejamos, pues, á los quebrados que se encuentren en ese caso, se avistan con nosotros, para que una vez vista la «hernia», indicáremos la clase de bragueros que necesitan y la forma que debe slectar la pelota para poder contener ó mantener bien reducida dicha «hernia», evitándose con esto molestias y sufrimientos sin cuento, amén de algunas enfermedades, entre ellas la estrañugulación, terrible enfermedad cuyo desenlace final, es casi siempre la muerte.

El especialista Sr. Vidal, estará en VALENCIA LOS DIAS 17 Y 18 DE FEBRERO, hospedados en el HOTEL «ESPANA», donde podrán consultarle cuantos deseen curarse de sus «hernias».

Despacho y consultorio: calle Padilla, 16, Barcelona.

NOTA.—Los aparatos sistema Vidal, se construyen expreso y para cada caso especial, y encargándose de la colocación para el mejor éxito de su curación el mismo Sr. Vidal.

Gran Teatro Cine

Palacio cinematográfico

Hoy martes

Dos grandes sesiones, á las 5'30 tarde y 9'45 noche

Éxito indiscutible de la más célebre artista de variedades

AMALIA MOLINA

Extenso repertorio.—Lujosa presentación

Decorado propio.—Variación de cuplés todos los días

Programa de cine

Grandioso estreno de la film marca Selig

EL FALSO LORD.—2 partes, drama

Monumental estreno de la film de 150 metros

marca Cines, extraordinaria

EL ACROBATA DISFRAZADO

3 partes, drama.—Por Lea Quinchi

Éxito de gran risa

LA CARTA PATAL

Precios por sesión: Butaca de patio numerada, 0'60 pesetas.—Preferencia sin numerar, 0'51.—General, 0'20.

Teatro RUZAFÁ

HOY

Sesión continua de cine de

4 tarde á 12'30 noche

El mejor cineógrafo, el más económico, y el que

mejores películas presenta.—Hoy, dos grandes éxitos.

—Monumental programa.

DRAMA ENTRE FERAS

3 partes, marca Gloria

Las más emocionantes escenas

Amigo de los niños

3 partes, marca Nordisk

Completarán la sesión otras grandes novedades.

Preferencia, 25 centimos.—General, 10

M. Rana, acontecimiento único, «Esposa en la muerte»

Salón Kursaal

Barcas, 7

Gran éxito de este Music-Hall por acreditadas canzonetistas y bailarinas

Entrada por consumación

Sesiones, á las 3'30, 6'30, 9'30 y 11'30

ALMORRANAS

Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIHERMORROIDAL VALENTIN PALLAS. Única en el mundo. Única en el mundo. Única en el mundo.

LA CONFLAGRACION EUROPEA

Varias bombas sobre Milán

Briand en el frente italiano. --- El reclutamiento en Inglaterra

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Cierre de Bolsa

Table with 2 columns: CAMBIO pre-ciente and CAMBIO de HOY. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 11 de Febrero NARANJA

LONDRES. De A. P. Thompson de la casa R. Kamstre. Ofrecido cargamento del vapor «Mala-ba».

LIVERPOOL. De Beltrán M. Payne: Mercado sin cambio.

En venta 16.800 cajas de los cargamentos del «Paulina», «Kalfond», «Musketer». Precios sin cambio.

De Eduardo Harker de la casa White y Son: En venta el cargo del vapor «Ersa».

De Tomás Winstanley: Los 4s., de 17 á 17-6. Los 5s., de 18 á 18-6.

De Beltrán M. Payne: Ligera mejoría.

De Tomás Winstanley: Los 4s., de 17 á 17-6. Los 5s., de 18 á 18-6.

De Beltrán M. Payne: Ligera mejoría.

De Tomás Winstanley: Los 4s., de 17 á 17-6. Los 5s., de 18 á 18-6.

De Beltrán M. Payne: Ligera mejoría.

De Tomás Winstanley: Los 4s., de 17 á 17-6. Los 5s., de 18 á 18-6.

De Beltrán M. Payne: Ligera mejoría.

De Tomás Winstanley: Los 4s., de 17 á 17-6. Los 5s., de 18 á 18-6.

De Beltrán M. Payne: Ligera mejoría.

De Tomás Winstanley: Los 4s., de 17 á 17-6. Los 5s., de 18 á 18-6.

De Beltrán M. Payne: Ligera mejoría.

De Tomás Winstanley: Los 4s., de 17 á 17-6. Los 5s., de 18 á 18-6.

De Beltrán M. Payne: Ligera mejoría.

De Tomás Winstanley: Los 4s., de 17 á 17-6. Los 5s., de 18 á 18-6.

De Beltrán M. Payne: Ligera mejoría.

De Tomás Winstanley: Los 4s., de 17 á 17-6. Los 5s., de 18 á 18-6.

De Beltrán M. Payne: Ligera mejoría.

De Tomás Winstanley: Los 4s., de 17 á 17-6. Los 5s., de 18 á 18-6.

De Beltrán M. Payne: Ligera mejoría.

En la guardia civil en Sabadell en previsión de posibles alteraciones de orden. El Sr. Andrade, á las manifestaciones hechas por los obreros respecto á la suspensión de mítines, ha dicho que en este punto no se mostró inflexible; pues sólo en Enero y Febrero se han celebrado aproximadamente 1.021 actos de esta naturaleza, habiéndose suprimido solamente 205.

En la carretera de Mireu ha sido hallada esta noche última el cadáver de una joven horriblemente mutilada. La infeliz se llamaba Antonia Granell, apodada «La Chata».

En la actualidad no tenía domicilio fijo y había estado de pupila en varias casas de locuocion de esta capital. El autor ó autores del asesinato no han sido descubiertos.

Parece tratarse de un crimen pasional. La policía trabaja activamente para dar con los autores de este horrible crimen.

En la calle de Urgel ha sido hallado esta mañana un hombre en estado gravísimo. Presentaba síntomas de embolia cerebral. Trasladado á la Casa de Socorro más próxima vieron los facultativos que el desgraciado había fallecido.

Ha sido trasladado su cadáver al depósito judicial.

En la calle de Urgel ha sido hallado esta mañana un hombre en estado gravísimo. Presentaba síntomas de embolia cerebral. Trasladado á la Casa de Socorro más próxima vieron los facultativos que el desgraciado había fallecido.

Ha sido trasladado su cadáver al depósito judicial.

En la calle de Urgel ha sido hallado esta mañana un hombre en estado gravísimo. Presentaba síntomas de embolia cerebral. Trasladado á la Casa de Socorro más próxima vieron los facultativos que el desgraciado había fallecido.

Ha sido trasladado su cadáver al depósito judicial.

En la calle de Urgel ha sido hallado esta mañana un hombre en estado gravísimo. Presentaba síntomas de embolia cerebral. Trasladado á la Casa de Socorro más próxima vieron los facultativos que el desgraciado había fallecido.

Ha sido trasladado su cadáver al depósito judicial.

En la calle de Urgel ha sido hallado esta mañana un hombre en estado gravísimo. Presentaba síntomas de embolia cerebral. Trasladado á la Casa de Socorro más próxima vieron los facultativos que el desgraciado había fallecido.

Ha sido trasladado su cadáver al depósito judicial.

En la calle de Urgel ha sido hallado esta mañana un hombre en estado gravísimo. Presentaba síntomas de embolia cerebral. Trasladado á la Casa de Socorro más próxima vieron los facultativos que el desgraciado había fallecido.

Ha sido trasladado su cadáver al depósito judicial.

En la calle de Urgel ha sido hallado esta mañana un hombre en estado gravísimo. Presentaba síntomas de embolia cerebral. Trasladado á la Casa de Socorro más próxima vieron los facultativos que el desgraciado había fallecido.

Ha sido trasladado su cadáver al depósito judicial.

En la calle de Urgel ha sido hallado esta mañana un hombre en estado gravísimo. Presentaba síntomas de embolia cerebral. Trasladado á la Casa de Socorro más próxima vieron los facultativos que el desgraciado había fallecido.

Ha sido trasladado su cadáver al depósito judicial.

En la calle de Urgel ha sido hallado esta mañana un hombre en estado gravísimo. Presentaba síntomas de embolia cerebral. Trasladado á la Casa de Socorro más próxima vieron los facultativos que el desgraciado había fallecido.

Ha sido trasladado su cadáver al depósito judicial.

En la calle de Urgel ha sido hallado esta mañana un hombre en estado gravísimo. Presentaba síntomas de embolia cerebral. Trasladado á la Casa de Socorro más próxima vieron los facultativos que el desgraciado había fallecido.

Ha sido trasladado su cadáver al depósito judicial.

En la calle de Urgel ha sido hallado esta mañana un hombre en estado gravísimo. Presentaba síntomas de embolia cerebral. Trasladado á la Casa de Socorro más próxima vieron los facultativos que el desgraciado había fallecido.

Ha sido trasladado su cadáver al depósito judicial.

En la calle de Urgel ha sido hallado esta mañana un hombre en estado gravísimo. Presentaba síntomas de embolia cerebral. Trasladado á la Casa de Socorro más próxima vieron los facultativos que el desgraciado había fallecido.

dividual, que no necesita trámites ni organización.

El conde de Romanones dijo, á los periodistas que le visitaron esta mañana que carecía de noticias.

Uno de nosotros le habló de la mendicidad, y el jefe del Gobierno contestó: «Es realmente lamentable que se muera de hambre la gente. Jamás, como ahora, se han adoptado medidas para evitarlo.

A mi juicio depende ello de la defectuosa organización de la Beneficencia, y para resolver el problema, hay que tener gran constancia.

En Gobernación.—Lo que dice Alfonso Sala.

El subsecretario de Gobernación recibió á los periodistas, diciéndoles que el ministro no había acudido á su despacho oficial por hallarse muy ocupado.

Añadió que le había visitado una comisión de obreros para hablarle de la seguridad de los andamios, y que en la Laguna (Tenerife), se había celebrado un mitin para pedir la creación de una Universidad.

El director general de Comercio D. Alfonso Sala ha hecho las siguientes declaraciones: Las dificultades que tropieza hoy la vida mercantil española, se debe á que no contamos con una Asociación española de industriales y comerciantes que defienda sus intereses.

Ni tenemos estadísticas ni relaciones de la riqueza industrial y de la producción del país. Para afrontar esas dificultades, lo más eficaz es la creación de depósitos francos en Barcelona, Bilbao y otros puertos, y la concesión de bonos de exportación á las industrias que lo merezcan, y que el Tesoro deba acudir en su auxilio.

Base del fomento de nuestra exportación deben ser las misiones comerciales, utilizándose también á los agregados comerciales de nuestras embajadas y legaciones en el extranjero. Esas misiones deben comenzar á actuar en seguida.

No soy partidario de la concesión de primas á la navegación. Hay que fomentar el aumento del comercio marítimo.

Se debe crear un Instituto de Crédito Marítimo. El Banco de España cumple con sus fines como Banco del Tesoro, pero se tropieza con deficiencias para el crédito mercantil.

Estreno de un drama de Benavente.

Se ha estrenado en la Princesa el drama de Benavente titulado «Campo de armines».

El estreno constituyó un verdadero acontecimiento. El teatro ofrecía un aspecto imponente, pues el público llenaba hasta los pasillos.

Asistieron la familia real, la mayoría de los ministros, autoridades, numerosos políticos y personalidades de la literatura, la aristocracia, etcétera.

La obra alcanzó un éxito verdaderamente extraordinario. Está escrita maravillosamente, constituye un modelo por la belleza y por la forma y está llena de pensamientos é ideas ingeniosas y geniales.

Muchas escenas fueron aplaudidas y al final de todos los actos Benavente salió á escena entre ovaciones entusiastas.

Al acabar la representación levantóse el telón diez veces. El drama fué interpretado admirablemente. A la salida muchos admiradores de Benavente lo ovacionaron.

De la guerra. Comunicado oficial francés.

París.—En el Artois hemos hecho saltar una mina al Sur del camino que va de Neuville á La Folie.

Al Sur del Somme un ataque de nuestras tropas, dirigido á la caída de la tarde contra las defensas de los alemanes al Sur de Frisenoy, han permitido ocupar algunos elementos de trincheras, siendo rechazado por nuestro fuego un contraataque del enemigo.

Una compañía alemana, rodeada por nosotros, fué diezmada, rindiéndose además un capitán y setenta supervivientes.

La cifra total de prisioneros actualmente en nuestro poder es un centenar, quedando además en nuestro poder varias ametralladoras.

Según los prisioneros el número de cadáveres alemanes que han quedado sobre el terreno, el enemigo ha sufrido considerables pérdidas.

En Champaña, durante el ataque ejecutado ayer por el enemigo al Este de la carretera de Tahure y el Somme, hemos hecho estallar tres hornos de minas preparados de antemano bajo los elementos avanzados, donde había conseguido penetrar.

Ha fracasado el enemigo completamente en sus intentos de llegar á nuestras trincheras. Sin embargo, y á pesar de las serias pérdidas causadas por la explosión de las minas y por nuestros tiros de artillería el enemigo ha conservado sus elementos avanzados.

En el Alta Alsacia, ayer tarde, una nueva acción de la infantería enemiga al Este de Leppois, precedida de violento bombardeo, ha puesto á los alemanes en posesión de 200 metros de trincheras; pero un violento contraataque, hecho inmediatamente por nosotros, nos ha devuelto la mayor parte del terreno perdido.

En el sector de Dvinsk el fuego fué más intenso, arrojando los alemanes bombas de mano y gases asfixiantes.

El intento alemán para envolver el pueblo de Gorbunovka, que acabamos de quitarle, fué rechazado por ilustre fuego cruzado.

En el mar Negro, el día 11 nuestros torpederos destruyeron unos puentes en la región costera, hundiendo ocho veleros.

En el Cáucaso, en los combates librados en la región de Erzerum, nuestras tropas, entre profundas nieves heladas y á 25 grados bajo cero, salvaron inaccesibles desfiladeros, siguiendo avanzando y apresando varias docenas de oficiales y más de setecientos askaris; cogiéndoles siete cañones, ametralladoras, amonios y un depósito de municiones.

En Persia ocupamos la ciudad de Dulatabad en la región Hamadan.

La flota del mar Negro ha continuado bombardeado las posiciones turcas de Vitze, entre cabos Loros y Noronit, apagando el fuego de las baterías otomanas.

El mismo día la flota apoderóse de un velero turco, apresando á 25 tripulantes.

Los búlgaros, desertan. Salónica.—A consecuencia de las numerosas deserciones en los ejércitos búlgaros, las autoridades amenazan á los soldados con detener á las familias de los desertores.

Fiori. Atenas.—Los búlgaros han ocupado Fiori (Albania).

Más fábricas de municiones.—¿Se acabará el wisky? Londres.—El ministro de Marina ha acordado requisar y transformar en fábricas de municiones todas las grandes destilerías de wisky.

BOMBAS SOBRE MILÁN. Diez muertos y algunos heridos.

Milán.—A las nueve de la mañana varios aviones enemigos han volado sobre esta ciudad. Cañoneados por la artillería y perseguidos por escuadras italianas, se alejaron, dejando caer bombas.

Causaron 10 muertos y algunos heridos, paisanos todos ellos y daños materiales sin importancia.

Importantes declaraciones de Sazonoff.

París.—Sazonoff ha hecho declaraciones importantes sobre la situación diplomática.

La suerte de Serbia y Montenegro está internamente como la de los aliados y como toda la cuestión balcánica, que será arreglada al terminarse las hostilidades, según los principios de derecho que defienden los aliados. Nuestras relaciones con Rumania son excelentes.

La agitación creada en Bucarest por los imperios centrales, no se ha calmado todavía. Nuestros enemigos continúan haciendo todos los esfuerzos posibles para atraer á Rumania á su lado, pero Rumania da perfecta cuenta del valor de las proposiciones austro-alemanas y sabe muy bien que no conseguirá ciertamente realizar su ideal nacional, poniéndose al lado de los imperios centrales.

Con Suecia, nuestras relaciones siguen amistosas, á pesar de los esfuerzos de nuestros enemigos. Puedo declarar francamente que si Suecia tuviera que defenderse algún día contra algún enemigo, no será nunca de Rusia.

Los actos é intereses que los aliados en lucha sostienen son solidarios á causa del alejamiento del Japón del teatro de operaciones en Europa.

La participación del Japón en la guerra limita ahora al abastecimiento en gran escala de los ejércitos aliados.

Desde este punto de vista el auxilio del Japón es apreciable y muy útil.

La visita del Gran Duque á Tokio ha producido excelente impresión y tenido muy buenos resultados.

Los lazos de amistad entre Japón y Rusia, estrechándose cada día más.

Las tentativas hechas por Alemania para obtener la paz separada, han quedado sin contestación.

La idea de una paz semejante sólo puede germinar en un país que se halle en completa bancarrota.

Exitos rusos en el Cáucaso. Londres.—A pesar de las nieves, progresa la ofensiva rusa en el frente del Cáucaso, donde han cogido 700 regulares turcos, siete cañones, nueve ametralladoras y gran cantidad de víveres.

Los turcos han desalojado sus posiciones y los rusos han ocupado Khop. Sigue el bombardeo de Erzerum, observándose la violenta explosión en uno de los fuertes.

Cambio de nombre. Londres.—Dieciséis mil habitantes de Outeiro, la mayoría de origen alemán, han pedido á las autoridades se cambie el nombre á la ciudad por otro que esté en más armonía con los sentimientos nacionales de Canadá.

«A propósito de la evacuación del ejército serbio de Albania, donde estaba amenazado de ser envuelto, se estudiaron varias soluciones. Se propusieron sucesivamente Salónica, Corcira y Jünez.

Un primer contingente de 6.000 hombres, elegidos entre los más depurados físicamente, fué enviado sin demora á Bizetia.

Al fin se eligió la isla de Corfú, cerca de la costa de Albania. Esta ofrecía la ventaja de no expatriar á los soldados serbios y tenerlos dispuestos cerca del teatro de las operaciones.

El 18 de Diciembre fué el día en que el Consejo de ministros franceses propuso el embarque del ejército serbio en San Juan de Medua.

El Almirante Lacaze, ministro de Marina, telegrafió en seguida en este sentido instrucciones al agregado naval de la Embajada francesa en Roma para que se pusiera de acuerdo con el Gobierno italiano.

El 8 de Enero estaban ya acordadas las condiciones del embarque. Debía efectuarse á la vez, en San Juan de Medua y en Durazzo. No se trataba sólo de trasladar hombres, sino también material de guerra y ganado.

Realizados los primeros preparativos, se convino en que fueran embarcados en San Juan de Medua 4.000 oficiales, 88.000 hombres, 16.000 caballos y 6.000 cabezas de ganado vacuno. Algunas de estas cifras pueden dar idea de la enormidad de la empresa realizada.

En la noche del 11 al 12 de Enero, un batallón de cazadores alpinos desembarcaba en Corfú, para preparar la instalación de los soldados serbios.

El primer contingente de tropas serbias llegó á Corfú el 15 de Enero. La evacuación continuó desde entonces sin tregua, á razón de 2.000 ó 3.000 hombres cada día; después se elevó esta cifra diaria á 5.000, después á 7.000, y por último á 10.000 y 12.000 cada día. Los últimos transportes han debido llevar anteayer. El total de los efectivos salvados ha debido llegar á 134.000 soldados y 35.000 cabezas de ganado caballar y vacuno.

En estos últimos días se ha establecido otro lugar de embarque en Vallona. Los serbios son trasladados á pie, viniendo de Scutari por Durazzo. De este modo han recorrido 40 kilómetros por carretera y 200 por senderos. Además, han llegado por este camino 10.000 cabezas de ganado.

Tal es la admirable empresa que acaba de realizarse en las costas de Albania, con la ayuda de Italia y de Inglaterra, que nos han prestado un concurso precioso; pero, sobre todo, gracias á la voluntad y á la energía de Francia.

Material de guerra á Rusia. Ginebra.—Se ha reorganizado completamente el servicio de transporte de material de guerra entre el mar Blanco y el interior de Rusia.

Los trenes circulan sin interrupción de día y de noche aprovechando numerosas carreteras para el servicio de transportes en carros y camiones.

Se trabaja activamente para mejorar el servicio.

Los navíos alemanes internados. Washington.—El Departamento de Estado ha recibido un memorandum de Alemania sobre la guerra de submarinos.

Dice que todos los alemanes internados han recibido órdenes de hacerse á la mar tan pronto como las circunstancias se presten á ello.

Dirigible alemán sobre Ronen y el Havre. París.—Ayer á las 8,30 de la noche un dirigible alemán voló sobre Ronen.

Las autoridades militares dieron la voz de alerta y el dirigible alemán desapareció. Dos horas después dióse el mismo alerta en el Havre y el zepelín desapareció también.

Briand en el frente italiano. Roma.—Briand y demás personajes de la misión francesa llegaron á mediodía al cuartel general.

Briand conferenció con el rey y el general Cadorna.

El rey dará una comida en honor del primer ministro francés.

La pérdida del crucero «Almirante Charner». París.—La pérdida del crucero «Almirante Charner» se ha confirmado por haber sido hallada en aguas de Siria una balsa llevando 15 marineros escapados del buque.

Uno de ellos ha declarado que el crucero fué torpedeado el día 8 de Febrero, á las siete de la mañana y poco después fuere á pique sin haber tenido tiempo para echar al agua ninguna embarcación.

El ministro de Marina anuncia que informará á las familias de los marineros desaparecidos tan pronto como tenga informes exactos.

De Salónica. Londres.—Siguen llegando á Salónica ingleses y franceses.

El movimiento de avance francés se ha reducido, por el momento, á reconocimientos de caballería, que no llevan consigo la ocupación de ninguna ciudad.

No hay señales de ofensiva por parte del enemigo.

DE ALBANIA. Derrota de los austriacos. Londres.—En Albania reina calma total.

La actitud de Rumania preocupa hondamente al Gobierno. Dicen de Montevideo que han quebrado cuatro importantes casas alemanas de Uruguay, dejando un pasivo de diez millones de francos.

El zepelín «L 20». Disturbios en un pueblo belga. Copenhague.—El zepelín «L-20», que sufrió averías, flota á la deriva en el mar del Norte, cerca de la costa alemana.

Han ocurrido graves disturbios en el pueblo belga de Asende, entre paisanos y soldados alemanes. Resultaron cuatro paisanos muertos y varios heridos.

Un soldado alemán hallase gravísimo. El «Suffren» goza de buena salud. París.—Contra el radiograma alemán, diciendo que el 8 de Febrero, el acorazado francés «Suffren» fué hundido por un submarino alemán en aguas de Siria, «Le Temps» anuncia que dicho buque de guerra se halla actualmente en Tolón.

Aviador inglés herido. Londres.—Dicen de Harebrók que el célebre aviador inglés Graham White ha sido gravemente herido.

Las tropas británicas. Londres.—El parte inglés del frente occidental anuncia la voladura de minas en el Oeste de Ulluch y actividad, por parte de la artillería enemiga en las cercanías de Hautville y en los reducidos de Hohenzollern, Givenchy y Armentieres.

La Legión de Honor á Guimerá. Perpignan.—Se ha verificado un banquete de 150 cubiertos, ofrecido á varias personalidades españolas.

Asistieron las personas más notables de la provincia. Después de varios discursos, el prefecto de Perpignan impuso la gran cruz de la Legión de Honor al poeta Angel Guimerá.

Los solteros ingleses á la guerra. Londres.—El ministro de la Guerra promulgará esta semana un decreto llamando á las armas á todos los solteros alistados, según el plan de lord Derby, así como á todos los hombres á quienes corresponde prestar el servicio militar.

Esto significará la entrada en filas para la tercera semana de Marzo de todos los hombres jóvenes del país que estén en edad de servir en el ejército.

Briand en Italia. Roma.—Briand y la misión de franceses llegaron á Udine, donde fueron recibidos por los generales Cadorna y Porro.

La ciudad estaba engalanada con gallardetes de los colores franceses é italianos. En la estación les hizo los honores un regimiento de montaña, con bandera y música.

Briand pasó entre las tropas y admiró, emocionado, el aspecto marcial de las mismas. Después marchó en automóvil con el Estado Mayor italiano hacia la localidad donde el rey Víctor Manuel tiene establecida su residencia en la zona de combate.

Seguidamente almorzó con el rey, y con la misión se dirigió hacia la posición Sabotia, examinando también la situación de Gorizia y el frente Carso.

Briand estuvo varias horas en el automóvil conferenciando con el rey, quien condujo nuevamente á la comitiva á Udine.

Briand ha expresado á Cadorna su profunda admiración hacia el heroico ejército italiano.

A las siete de la tarde, el tren en que iban los ministros franceses, arrancó entre una gran ovación.

Llegarán á París, á las seis y media de la tarde de hoy.

Rávena, bombardeada. Roma.—Existe gran indignación contra los austriacos que han escogido á Rávena para bombardearla, atacando la iglesia de San Apollinar.

Este es un nuevo acto de vandalismo, de bárbaros, sin la menor ventaja estratégica.

Comunicado oficial francés. París.—El comunicado de las once de la noche dice así:

«En Bélgica la artillería francesa ha volado un depósito de municiones al Norte de Boesinge.

Al Norte de Soissons, después de un violento bombardeo, intentó ayer tarde la infantería alemana una salida por la carretera de Perny y en la orilla derecha del Aisne, siendo detenida al momento por la artillería francesa.

En la meseta de Bauciere la artillería francesa bombardeó un saliente de la línea alemana eficazmente.

En la Champaña hay acciones muy vivas en las regiones de Tahure, Massines y Navarin, sin ningún ataque de infantería.

En la Alta Alsacia, al Este de Seppois, los alemanes han bombardeado intensamente una trinchera de las avanzadas que los franceses les habían conquistado durante la noche.

En la misma región los franceses han atacado á unos refuerzos alemanes que procedentes de Niederlanch, intentaban avanzar en pequeños grupos.»

A. SERRANO. SIGUE EN LA OTRA PLANA

ACCION REPUBLICANA

Centro Republicano Radical Conjuracionista del distrito del Museo

Se convoca a todos los jóvenes de este centro a una reunión que se celebrará hoy, a las 9,30 de la noche.

Noticias varias

En virtud de orden de la Dirección general del cuerpo de Telégrafos, se invita a los propietarios para que ofrezcan en arriendo por término de cinco años, prorrogables por la tática de año en año y alquiler máximo de diez mil pesetas anuales un local en el Gray, en donde pueda ser instalada convenientemente la oficina de Telégrafos de aquella localidad, con capacidad suficiente para vivienda del jefe, siendo de cuenta del propietario del local que se acepte las obras de adaptación necesarias.

En el rápido de Madrid llegó anoche el doctor D. Antonio Villanova Is.

Teatro Principal: Esta tarde estreno de la ópera inglesa «Los Quakeros».

El Gobernador dijo ayer a los periodistas: Esta mañana se ha constituido en mi despacho la nueva Junta provincial de Fomento, dándose posesión a los vocales D. Eduardo Berenguer, en representación de la Cámara de la Propiedad, y D. Vicente Puchol, en el de la Sociedad de Navieros.

Con el ingeniero jefe de Obras públicas señor Dicenta, he celebrado esta mañana una conferencia para ver la manera de emprender obras con toda urgencia que remedie en lo posible la crisis por que atraviesa la clase obrera.

Todavía no he recibido—añadió—la real orden para proceder a reformar la Junta de Obras del Puerto.

Mañana (hoy) vendrá el Alcalde a traerme la lista de los que han de ser nombrados vocales de la Junta de Subsistencias. La presidirá la primera autoridad municipal, y es de esperar que trabajen activamente para regular la venta de los productos alimenticios, imposibilitando los abusos de los acaparadores.

También le visitó una comisión de socios del Sindicato Oremial para denunciarle que no se les quiere admitir en la Junta del Sindicato, de la que forman parte.

El Gobernador les ha prometido celebrar una conferencia con el presidente del Sindicato, para luego resolver en justicia.

Dijo el Sr. Cortinas que, efectivamente, existen mercancías en mal estado depositadas en los muelles del puerto, y que para tratar de esto conferenció con el delegado de Hacienda y resulta que dichas mercancías proceden de un pleito entablado ante la autoridad judicial, pero que se invitará al dueño de los sacos a que los retire y que de todos modos dentro de dos o tres días habrá desaparecido lo que pudiera resultar un foco de infección.

Finalmente nos dijo el Sr. Cortinas que había recibido la visita de una comisión de naranjeros de Alcaira, participándole que los

muelles de aquella estación están abarrotados de naranjas, que no pueden exportar al interior por falta de vagones, añadiendo que por lo pronto necesitan que la Compañía del Norte envíe 60 vagones para transportar el dorado fruto y que luego, diariamente, se necesitarán otros 30 vagones.

El Gobernador atendió a las comisionados, prometiéndoles hacer cuanto esté de su parte, a cuyo objeto telegrafió en seguida al ministro pidiéndole el que la Compañía del Norte mande a Alcaira el material necesario.

RE-FRIADOS.—Elixir Gomenol Climent.

Como hemos anunciado, el próximo viernes se hallará en Valencia y en el Hotel de Roma plaza de Villarsa, el acreditado ortopédico, de Barcelona, Sr. Torrent, y recibirá a todos los herniados (trencats) que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarle.

Esta noche, a las ocho y media, se celebrará en el Reina Victoria Hotel el banquete con que los alumnos del 4.º curso de Medicina, quieren testimoniar el cariño y afecto que sienten hacia su catedrático Dr. D. Rafael Pastor González, rector de esta Universidad.

Hoy, a las once de la mañana, celebrará sesión la Junta de Obras del Puerto.

Teatro Principal: Esta noche segunda representación de «Los Quakeros».

La Junta de gobierno de la Sociedad Filarmónica de Valencia participa a los señores socios que por un accidente marítimo se aplazan hasta nueva orden los conciertos que el pianista Sr. Rubinstein tenía que dar los días 16 y 17 del presente mes.

La Sociedad de ciegos «Protectora de la honradez» obsequió anoche con una serenata a su presidente honorario el Dr. D. Faustino Barberá, interpretando obras de los maestros Arrieta, Mascagni y Giner.

«Los Quakeros» hoy tarde y noche en el Teatro Principal.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

En las pastas dentífricas suelen predominar los ácidos que atacan el esmalte; la de Orive, que ha sido el primer higienista de la boca, es perfectamente neutra. Tubo, 1 peseta.

DIARRREAS DE LOS NIÑOS.—El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes inclusive) hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

«Los Quakeros», gran éxito en Madrid y Barcelona, hoy en el Teatro Principal.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES El Rubí.—Se convoca a todos los oficiales plateros y joyeros a la junta general extraordinaria que se celebrará hoy, a las ocho y media de la noche, en el local social, calle de los Angeles, 8, 2.º.—La Directiva.

Teatro Principal

TOURNEE TITTA RUFO

Según comunican de la ciudad Condal, la reaparición del coloso Titta Rufo en el gran teatro del Liceo fué un gran éxito. Con un lleno completo se verificó la representación de «Amleto», en la que el eminente barítono estuvo incommensurable. Especialmente el bráido lo dijo como el solo sabe hacerlo, y ante los aplausos y aclamaciones del público, tuvo que borrarlo.

Lo mismo ha ocurrido con el «Pagliacci». Otro lleno colosal, y en el prólogo, su momento, «el otro» soltó el chorro de su potente voz levantando el entusiasmo del público, que le tributó una grande y ruidosa ovación.

También fueron muy aplaudidas las sopranos Agostinelli y Barti y el tenor Cuneo.

El distinguido maestro Padovani estuvo a la altura de su gran representación.

Continúan despatchándose en Condal para las tres funciones que dará esta gran compañía de ópera italiana, siendo muchas las localidades retiradas ayer, especialmente por lo más distinguido de la buena sociedad valenciana, que se apresta con su presencia a dar mayor realce a las representaciones del celebrado «divo».

Vida Municipal

Nota de pagos efectuados ayer por la Alcaldía:

Materiales para obras de escuelas, 210 pesetas.

Alquiler del local de administración del arbitrio de carnes, 300.

Nómina de ingeniería, 1.686,23.

El Alcalde accidental, Sr. Cuñat, manifestó ayer que había ordenado a los sobrestantes corrigiesen las denuncias hechas por los diarios de la mañana.

El Alcalde accidental recibió ayer tarde el telefonema siguiente: «Visitado a Benlure. Dentro de un mes tendremos una figura terminada. Diga a los arquitectos preparen la planilla de la base, que urge para hacer mármoles. Salude al Ayuntamiento.—Miguel Paredes.»

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.940,72 pesetas. Inspección veterinaria, 205,25. Peaje, 62. Total, 5.207,97.

LINA CAVALLERI EN «ESPOSA EN LA MUERTE»

Al presentarse por primera vez en película la sin rival «Lina Cavalleri», modelo de hermosura y elegancia, no ha reparado en hacer un derroche de lujo que hasta la fecha no ha igualado a ella artista alguna. El valor de sus joyas y el vestuario hecho expresamente por la casa Paquin, de París, para presentarse, esta artista en «Esposa en la muerte», representa una fortuna que, unida a su delicadísimo trabajo y con ayuda de los elementos de la casa «Tiber Film», de Roma, se ha conseguido el acontecimiento más grande de la cinematografía.

El estreno en Roma ha sido un éxito in-

menso, según toda la Prensa italiana, y estas noticias se han corroborado al presentarse esta película en Madrid y Barcelona, donde exhibiéndose a elevados precios ha constituido su estreno un acontecimiento nunca visto por ninguna otra obra cinematográfica.

En Valencia veremos esta joya mañana, según anuncia la empresa del teatro de Ruzafa, que ha adquirido su exclusividad; y el público, seguramente, confirmará la fama de que viene precedida.

Noticias teatrales

PRINCIPAL.

Esta tarde, en la matiné de las seis, se estrenará la ópera inglesa en tres actos, «Los Quakeros».

Esta obra, arreglada al español por los señores Jackson Veyán, Guerra y maestro Vives, fue estrenada en Barcelona hace dos años con gran éxito.

Esta temporada se ha estrenado en Madrid y sigue representándose con el mismo éxito que obtuvo en Barcelona.

«Los Quakeros» será interpretada por Lola Membrives, Caridad Alvarez, Pura Millet, Concha Gorgé, Matilde Corell, Emilia Martínez, María Domingo y María Pérez, y los señores Reforzo, Ripoll, Arcis, Juárez, Genovés, Peco Tomás, Pitarich, Martí, Villasant y Benítez.

Por la noche, a las nueve y media, segunda representación de «Los Quakeros».

PRINCESA.

D. Gonzalo Cantó

Anoche, en el rápido, llegó a Valencia el notable literato D. Gonzalo Cantó, autor de la zarzuela «Educativas y dragones», música del maestro Pedró, cuyo estreno se verificará esta noche en el teatro de la Princesa.

Hay grandes esperanzas de que la obra obtendrá una favorable acogida.

Sea bienvenido tan aplaudido autor dramático.

RUZAFÁ.

Ayer tuvo dos llenos este popular teatro, y con razón, pues el programa bien lo merecía. Se estrenaron dos películas, las dos de extraordinario éxito, tituladas «Drama entre fieras» y «Amigo de los niños», a cual mejor, por lo que se repetirán hoy, variando algo el programa.

Mañana acontecimiento único: estreno de «Esposa en la muerte», por la célebre actriz «La Cavalleri», la película más grandiosa y de más mérito artístico que se ha exhibido el presente año.

ESLAVA.

Hoy se celebrarán funciones de moda, correspondiendo la de la tarde a quinta matiné blanca, en la que se presentarán las aplaudidas obras «El pato azul» y «La casa de los crímenes». En la función de la noche, que se dará fuera de abono, se pondrá en escena por última vez esta temporada la comedia en cinco actos «Zazá».

El sábado próximo celebrará su beneficio el distinguido primer actor Ricardo Puga con la comedia en tres actos «El tercer marido» y el prólogo de «Los intereses creados».

El lunes estreno de la comedia en tres actos «Campo de arriños», última producción de D. Jacinto Benavente.

OLYMPIA.

Hoy se celebrará el estreno de la grandiosa película «Maciste», que tanto ha despertado la curiosidad en toda Valencia.

Según nuestras noticias, la citada película es de lo más emocionante y sensacional que se conoce, reputándose como una joya de la cinematografía.

Además de «Maciste», se proyectarán otras películas también extraordinarias, entre ellas «Julio con Charlot», estreno de gran fuerza cómica, siendo de advertir que este Charlot es el auténtico, Charles Chaplin, que así se llama el famoso pelucero.

También se exhibirá por vez primera en Valencia «El amor grande», cuyo protagonista está encomendado al gran trágico Novelli/Contra tales alicientes y con programa tan atractivo, no es aventurado augurar grandes llenos en Olympia.

Circo Regües.

La empresa de este circo, con el fin de que el público no sufra ninguna molestia teniendo que esperar a que termine la función, ha dispuesto que se celebren tres sesiones a las cuatro y seis tarde, sencillas y a las diez noche, especial, tomando parte, tanto en las sencillas como en la especial, las mejores atracciones de la compañía.

Hoy anuncia esta empresa tres grandiosos debuts, que indudablemente han de ser del agrado de la concurrencia. Francokos, The Gustinos, barristas cómicos, conocidos del público valenciano, entre el que cuentan con grandes simpatías, y Los Val-Nez, acróbatas equilibristas. Para mañana debutarán Los Onotos, y próximamente otras atracciones nunca vistas en Valencia.

La empresa del Circo Regües, que no descansa un instante por complacer a la numerosa concurrencia, es la que hasta la fecha ha batido el record en variar el programa, por lo que cuenta con el mejor conjunto de compañía. Esa es la opinión de los buenos aficionados a esta clase de espectáculos, y lo demuestran llenando el Circo Regües en todas las sesiones.

Sucesos

Buen servicio.

El día 5 del actual, los amigos de lo ajeno visitaron la sastretería de don Francisco Sierra Pérez, calle del Mar, núm. 5, de donde fueron robadas 36 piezas de paño para traje. El perjudicado dice cuenta al jefe de Policía señor Oliveras, el que inmediatamente ordenó la práctica de los servicios necesarios para averiguar y detener a los autores. Ayer, bajo la dirección de don Ramón Oliveras, fueron detenidos en la calle de Jesús, por los agentes de Vigilancia Del Toro y Antón, como presuntos autores del hecho Pedro Tadeo, Vicente y José Cerdá, a los que en el momento de la detención ocuparon dos llaves ganizas, tres llaves de pezon grandes, cuatro idem pequeñas, una huaca pequeña, una palanqueta, una lima, una varilla, un puchero con cera para sacar moldes de las cerraduras, tres moldes en cera, dos papeletas de empuño y otros efectos.

Interrogados acerca del robo de referencia, se declararon autores, siendo recuperado por la policía todo lo robado, que con los ladrones fueron puestos a disposición del Juzgado de guardia.

Contra un vigilante.

Antonio Muñoz Feltrer, vigilante de la casa de Nador, detuvo a un escandaloso, y al intentar arrebatarle el dinero, otros sujetos lograron manta al vigilante.

Los guardias municipales 202 y 221 han detenido a dos de los «guapos», llamados Manuel Salaveri y Manuel Viches, quienes después de prestar declaración ante el juez de guardia pasaron a la Modelo.

Captura.

Rafael Vicente García, de 27 años, nacido en Madrid por el Juzgado del Mercado, ha sido detenido por la guardia civil.

También ha sido detenido por la guardia civil Vicente Belenguer Senent, autor del robo de ocho cajas de cebollas de uno de los calabozos del puerto.

Caída.

En el Hospital ha sido asistido e ingresado Arturo Arenas Cubells, de 30 años, víctima de consecuencia de una caída se produjo una extensa y grave herida en la frente.

Espectáculos

Teatro Principal.—A las 6 y 9:30: Los Quakeros (estreno).

Teatro de la Princesa.—A las 6: El nido del pato azul y La niña de las planchas.—A las 9: La buena obra.—A las 10: Educandas y dragones (estreno).

Diana la cazadora ópera de muerte al amor.

Apolo.—A las 5:30 tarde y 9:45 noche: Charlot en Olympia.

Teatro Ruzafa.—Sesiones continuas de Cine de las 4:30 tarde.

Estava.—A las 5:45 y 9:45: Grandioso estreno de la colosal película Maciste.

Olympia.—A las 5:30 y 9:45: Grandioso estreno de la colosal película Maciste.

Trianon Palace.—A las 6 tarde y 10 noche: Grandiosas sesiones de circo por la notable compañía dirigida Mr. Willy Frediani.

Salón Cine Roma (San Vicente, 100).—Sesiones de Cine de 4 tarde a 12:30 noche.

Circo Regües.—Grandes sesiones acrobáticas de 6 tarde y 9:30 y 11 noche.

Calenturas rebeldes

Con el «Antimeningeo Beliver» se curan las calenturas y se evita la meningitis, que es final de los casos graves gástricos infecciosos.

Tiene la ventaja sobre todas las medicaciones que se aplican en enemas (lavativas), no causando molestias a los enfermos que repugnan el tomar medicamentos.

De venta: Farmacia de San Antonio, y en la del doctor, calle de Sagunto, 81.—Valencia.

LA GRUTA (BAR)

Calle del Doctor Romagosa, 5

En este nuevo establecimiento encontrará el público un esmerado servicio y generosa primera calidad.

DOCTOR ROMAGOSA, S.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta ahora para curar las purgaciones, fujos biliosos, irritación gástrica, etc., es la inyección antiséptica Valenciana.

Farmacia de Valencia Palacios, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

Lean hoy nuestros lectores el núm. 10

SATINOL CREAM PONE LA PIEL DELICIOSAMENTE SUAVE Y FLEXIBLE. EN INVIERNO. Conserva las manos suaves y blancas libres de puntos asperezas, rubicundeces etc. EN VERANO. Preserva la epidermis y rápidamente ayuda a curar todas insolaciones, costras, pecas. NI VISCOSA NI GRASA. UNA LIGERA FRICCIÓN POR LA NOCHE Y DESPUES DE LAVARSE PRODUCE PRONTO UNA PIEL LIMPIA Y SALUDABLE. Farmacia de A. GAMIR, San Fernando, 34 Valencia. Depósito de toda clase de productos y específicos nacionales y extranjeros.

MILBAO ASCAOZ. JARABE ORIVE. 3,50 Ptas. No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos. En farmacias y droguerías de crédito.

Servicio regular de vapores. Para LONDRES. El vapor SANTA FLORENTINA cargará el día 19 de Febrero. Para LAVERPOOL. El vapor ELKA cargará el día 19 de Febrero. Para BRISTOL y CARDIFF. El vapor AURORA cargará el día 19 de Febrero. Para NEWCASTLE. El vapor EMILIA cargará el día 19 de Febrero. Para NEW-YORK. El vapor CITTA MESSINA cargará el día 19 de Febrero. Para AMSTERDAM y ROTTERDAM. El vapor DANAE cargará el día 19 de Febrero. Agentes: NIEZ Y COMPAÑIA.—Colón, 89.

Curación del Estreñimiento. POLVOS DE CASSIA RICHELET. Laxantes - Depurativos Refrescantes. Muy agradables al paladar. No producen colicos. Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc. Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de España, Canarias, y Baleares. Laboratorio: L. RICHELET Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia). Depositario General para toda España: D. FRANCISCO LOYARTE Calle S. Marcial, 33, esquina a San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN. Precio: 3 Pesetas.

Tendrás apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA SOLUCION CASES. Disminuye la mortalidad de los niños al hacer uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías. ¿Tienen callos? Se alquila. ¿Tiene usted sabañones? Se alquilan y venden. Carbón fragua.

VAPORES COMBINADOS Correos de Africa y A. Ferrer Foset Hms. Para MARSELLA (directo) El vapor BARCELÓ saldrá todos los sábados a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasajeros. Para CETTE (directo) Salidas todos los miércoles y sábados. Nota.—Los pasajes sólo se expendrán hasta las tres de la tarde. Para carga y pasaje dirigirse a A. Ferrer Foset y hermanos, Muelle, 12.—Teléfono 3.881, Ciro.

VAPORES DIRECTOS para Les Palmas y Santa Cruz de Tenerife. El vapor TRINI saldrá de este puerto sobre el día 16 de Febrero, admitiendo carga y pasajeros. Informarán Enrique Comas, calle de M. Navarro, 22.—Gran de Valencia.

Acordeones superiores. Los hallará en la fábrica de Rafael Torres, de Barcelona (junto a la casa de la calle El Sol), y en núm. 8 (Cristóbal). Valencia. En la misma casa se hacen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reparaciones. Precios baratos.

Gramófono. Se vende uno elegantísimo, con potentísima voz y de la mejor marca conocida, con grande y variada colección de discos. Se dará por un precio increíble.—Calle del Bisbe, número 11, bajo. Lecciones. Dirigido por señorita. Se dan lecciones de dibujo y pintura a señoras y niños en casa y a domicilio. Precios módicos, enseñanza rápida. Calle de Gibraltar, núm. 15, 2.º. Ampliaciones. Necesito buenos corretores y conozcan el negocio; buena educación, sólo para la capital. Intente sentarse sin buenas referencias. J. Tancs, Pelayo, 26, 2.º, Valencia. Curas rápidas Venéreo EN DOS DIAS. Purgaciones, gota miliar, liagas, bubones etc. Tratamiento infalible. DOLOR. Uniendo el momento. Consulta gratis.—Clínica calle de San Vicente, 102, 1.º.—Valencia. Clínica 'La Salud'. Director: Dr. Ventura Andren. Curación radical de Venéreo, Sífilis, Matriz y todas las enfermedades secretas. Curación garantizada de la Impotencia por procedimientos modernos. Aplicación del «GOS», a precios convencionales.—Gratuito los pobres. Consultas por correo. Honorarios muy módicos. Para obreros de 8 a 9 noche, 0,50 pesetas. Gallo Popul, n.º 1, 1.º (esquina C. Gracia y P. Mercaderes).

LINEA DE PINILLOS VIAJES RÁPIDOS y telegráfico sin hilos. Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas mensuales. DIRECTO PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Vapor Príncipe de Asturias saldrá el 18 de Febrero. Vapor Balbanera, saldrá el día 2 de Marzo. Admite carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.º de 1.ª, 1.º de 2.ª, 2.ª económica y 3.ª. A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesa. Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes. El vapor «CADIZ», saldrá el 21 de Febrero, directo para Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y Cárdenas. Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª, para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Caibarien, Puerto-Padre, Gibara, y Nipe, con transbordo en la Habana, para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba. Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón 58, Teléf. 928.